
Correction du DS  limites-probabilités 

 

Exercice 1 

Partie A 

Il y avait une erreur dans le tableau, j’en ai tenu compte dans le barème. 

Les données sont toutes indiquées dans le tableau : chaque employé a la même probabilité 

d’être choisi, c’est la loi uniforme qui s’applique. 

1. ���� =
���

	���
= 0,6, ��� =

�	�

	���
= 0,515. L’événement « l’employé ne choisit pas le 

train »   est �  de probabilité ���� = 1 − ��� = 0,485. 

2. L’événement � ∩  signifie « L’employé est une femme qui choisit le train ». Sa 

probabilité est ��� ∩ � =
���

	���
= 0,39.  

Calculons maintenant ���� × ��� = 0,6 × 0,515 = 0,309.  

Comme ��� ∩ � ≠ ���� × ���, les événements � et  ne sont pas indépendants. 

3. On nous demande ��� ��� =
���∩���

�����
. Or ��� ∩ �� =

	 �!"�

	���
= 0,21.  

Finalement ��� ∩ �� =
�,�	

�,��"
≈ 0,433. 

Partie B 

1.                                        E : 0,8 × 0,4 = 0,32 

  0,8          

          U 

   0,4    0,2        E& : 0,2 × 0,4 = 0,08 

 

           0,8              E : 0,8 × 0,6 = 0,48 

    0,6           D  

  0,2        E& : 0,2 × 0,6 = 0,12 

Le mot fondamental est « indépendamment » qui nous dit que la probabilité de E est 

la même que U ou D soit choisi.           

2. L’événement « l’employé a choisi la formule n°2 et l’excursion » est l’événement 

' ∩ ( de probabilité 0,6 × 0,8 = 0,48 d’après l’arbre (ou en utilisant que les 

événements sont indépendants). 

3. Le voyage peut coûter 100 € (formule 2 sans excursion), 130 € (formule 2 avec 

excursion), 150 € (formule 1 sans excursion) ou 180 € (formule 1 avec excursion). 

On a d’après l’arbre :  

Valeur de ) 100 130 150 180 

Probabilité 0,12 0,48 0,08 0,32 

L’espérance de ) vaut : 

 (�)� = 0,12 × 100 + 0,48 × 130 + 0,08 × 150 + 0,32 × 180 = 144 €. C’est le 

prix que coûtera en moyenne ce voyage à chaque employé. 

 

Exercice 2 :  

1. D’après le graphique, -�0� = 10 et -�2� = 4 (ce sont les ordonnées des points de la 

courbe d’abscisses respectives 0 et 2). 

-.�2� = 0 car la tangente est horizontale, donc son coefficient directeur est 0. 

lim2→4	 -�5� = +∞ car il y a une asymptote verticale d’équation 5 = −1. 

lim2→!7 -�5� = 7 car il y a une asymptote horizontale d’équation 9 = 7. 

2. -�0� = 10 et -�2� = 4, donc 7 est une valeur intermédiaire entre -�0� et -�2�. 

D’autre part, - est continue et strictement décroissante sur [0 ; 2]. D’après le 

théorème des valeurs intermédiaires, l’équation -�5� = 7 admet une solution 

unique sur [0 ; 2] 

3. Sachant maintenant que -�5� =
�2=!��

�2!	��2!��
, le quotient des termes de plus haut 

degré est 
�2=

2=
= 7, donc lim2→!7 -�5� = 7. 

D’autre part, lim2→4	 75� + 20 = 27, lim2→4	 5 + 2 = 1 et lim2→4	
>

5 + 1 = 0! 

donc par quotient lim2→4	 -�5� = +∞. 


